



求知热情日益涨 读书活动逐浪高

本市职工读书活动向深广发展

我市职工“振兴中华读书活动”，在去年第四季度掀起了新的热潮。

去年十月，市总工会、团市委、无锡日报社、广播电视台局和文化局召开职工读书活动表彰动员大会后，许多基层单位都把开展职工读书活动列入了思想政治工作计划，党、政、工、团的干部带头读书，这带动了更多的职工参加读书活动。据江阴县纺工、机械两局统计，去年年底参加读书活动的人数，比去年七月份增加了一倍多，达到三万九千多人。

去年第四季度职工读书活动，被许多职工称为“第二课堂”。因为在第四季度以前，大批职工已参加过青工政治学校的“三史”学

习。他们走出青工政校的课堂后，渴望继续获得更多的知识，因此纷纷走进了图书室。读的书也从一般的文学作品，发展到历史、地理、哲学、政治等等。

在去年第四季度的读书活动中，许多单位还组织了辅导活动，如举办《邓选》辅导等，还采取知识测验等形式，进行考核。

目前，职工的读书热还在继续广泛深入的发展。在团市委组织的“做中华好儿女”读书演讲团的影响下，读书演讲活动在许多基层单位方兴未艾，职工自费购书和订阅报刊的数量急剧增长。江南无线电器材厂今年自费订阅报刊的金额已达一万一千多元，比去年增长百分之四十八。

（总宣）

锦匣里斜放着六种拇指甲大小的果品。那栗子，色泽形状可以乱真，那核桃，比真的更小巧可爱。在人们啧啧称赞声中，丁蜀镇八三

年“五小”成果展览会的工作人员把“核桃”一一取出放上指端，更引来了一片赞叹声：“啊呀，是六把小茶

壶！巧手！这是谁的巧手做的？”

这是二十七岁的女青年高建芳的巧手做的。八二年，高建芳的巧手创作的“荸荠”、“菱”等精美工艺美术作品。

高建芳是哪所高等美术院校的高材生？不是。年前，她才读完初中进宜兴紫砂工艺厂当学徒。可现在，她已经是这家厂正式的美术设计人员了。她怎么进步如此之快呢？

高建芳说：“我所有的进步都来自师傅蒋尊的传授培养。”这是实话。六十二岁的紫砂老人、工艺师蒋蓉，确是技艺高超，教徒又十分尽心。但常言说得好：“师傅领进门，修行靠自身。”高建芳学制紫砂“果品”虽从仿制蒋蓉的作品开始，但她能在仅仅几年时间就完成了从学技、仿制到创作的飞跃，这当然与她有一股勤学苦钻的毅力分不开的。

要知道小高是怎样学艺的，到她案头、枕边去看看，便可知道三分。她几乎是生活在各种图案、果品、树叶之类实物和美术书刊之中。她的业余时间几乎都在看书练习习画和捏泥中度过。当有人见她捏着陶土团在田野林间发怔，或许会感到好

纤纤素手夺天工

——记紫砂工艺新秀高建芳

高价购去。八三年，小高更上一层楼，在“五小”活动中又创作了这组“指端小品”和“菱”、“木之类，则又会对这姑娘勤学苦练的精神肃然起敬。

高建芳几年来已经创作了比较成功的作品二十多种。其中有不少件被选为出口产品。但她不是那种稍有成就便自我炫耀的浅姑娘。从小高谈起为什么创作“荸荠”的几句话中，可以看出一点她的思绪。她说：“我觉得荸荠的形象色调挺美，荸荠的味道香甜爽口。我希望人们在喝茶时鉴赏茶壶，会联想到荸荠的色香味，会感到荸荠的色香味。”她就是这样一心为给人们在生活中获得更多美的享受，而努力创作出一件又一件新的紫砂工艺美术作品。（群、鑫）



读，者，不，明，白，甚，至，有，些，中，文，稿，件，的，文，理，都，不，能，译，稿，能，确，切，表，达，原，意，甚，至，有，生，误，解，这，样，就，可，能，产，生，不，良，的，后，果，我，在，编，辑，工，作，中，经，常，看，到，有，些，

是著名学者，先后在美、苏、印度等国的大学讲授。现仍担任北京国际政治系兼职教授，世界社会科学院名誉所长等职。

具体情况好好地选择一门学科来攻读。掌握了有关的专业知识，在工作中就能胜任而有所贡献。

“最后，我希望青少年要爱护眼睛，我在一九六一年入美国大学时光学植物学，因视力太差不能用显微镜而改学地质学，却又因视力原因不能正常地读地质学报告，最后才改学了历史。”

八十八岁无锡籍的陈翰笙同志

《无锡日报》要我在一九八四年岁首向家乡的青年们讲几句话。我劝青年们首先要把中文基础打好。要明白：文字是叙述事物和表达思想的工具。如果用字不当或句法大妥，就会使

界。现在中外关系愈来愈密切了。没有一定外国知识，就不能了解国际关系及其对中国的影晌。就是日常生活，也需要各种知识。没有生理卫生知识，又怎能保持自己的身体健康？

我还劝青年们在中学毕业后，结合自己的

通知识，扩大自己的知识面。不但要明白我国的历史和地理，还应当知道国外的地理和历史。要面向世界，了解世

界。最近向各省市自治区商业部门发出通知，市场五年增加供不应求，排好各地连农好单

业，农村货币收入也有增加，和企业重要节日供应放在重要的位置。

▲美国一些友好知名人士最近先后向本社记者致函，欢迎赵紫阳总理到美国访问，并一

致认为这次访问对发展两国关系非常重要。

▲赵紫阳来华中科技大学访问，受到校领导赫伯特·西蒙说：“对非常萨克·斯特恩说，在美

美中两国来说，是艾森豪威尔总统访问美国著名的中美两国人民都有所贡献。”

▲赵紫阳来华中科技大学访问，是艾森豪威尔总统访问美国著名的中美两国人民都有所贡献。”

周末青年版

1984年1月7日 星期六 农历十二月初五 第4989号 今日四版

开头就抓紧 迈出好步子

市经委要求工厂企业切实安排首季工交生产

昨天，市经委就今年首季工交生产安排发出通知，要求各企业以提高经济效益为中心，从今年一开始就把各项工作抓得很紧很紧。

一九八三年，我市工交生产取得了较好的成绩，全面超额地完成了国家任务。一城三县的工业总产值比一九八二年增长百分之十六点一，全市财政收入在扣除各种调价因素后仍然比八二年增长百分之二点六。市经委在分析了今年面临的新形势和严峻的新挑战之后指出，为了使首季工交生产有个好的起步，各企业要积极生产适销产品，大力开发新产品；国家建设项目配套的材料、设备要优先安排生产，农药、农机产品要按能力抓紧生

产，不误农时，继续贯彻“六个优先”原则，发展适销对路的轻纺产品、民用电子产品，专项安排好春节期间需要的节日产品和各类食品、小商品生产；要切实抓好产品创优规划，大力生产优质品，在一季度中将组织对近几年来的优质产品进行一次检查。要在国家计划指导下搞好市场调节，搞活经营，密切工商衔接，开拓新的市场。

在此同时，市经委要求各企业抓好原材料的生产和节约，坚持节约求增产，要十分注意搞好安全生产。要采用多种形式，进一步促进城乡经济合作，求得协调发展。还要抓好交通运输工作，挖掘潜力，保证重点，完成好春运任务。

要知道小高是怎样学艺的，到她案头、枕边去看，便可知道三分。她几乎是生活在各种图案、果品、树叶之类实物和美术书刊之中。她的业余时间几乎都在看书练习习画和捏泥中度过。当有人见她捏着陶土团在田野林间发怔，或许会感到好

实际上也是这两个年轻人提高了文化技术的成果。去年，丁蜀镇有五千多名青工分别参加了电大、业余自修大学、文化补课班及机械制图、美术装饰等业余学习班。这就是去年该镇“五小”成果比前年提高的重要原因。

宜兴电子器件厂马军、史祖法对集成电路陶瓷外壳镀金挂具的改革，一年可增加产值十二万元，降低成本一万元，节约黄金三市斤。这两个青年都是“电大”毕业生。这项改革

本月五日闭幕的宜兴丁蜀镇第二届青年工人“五小”活动成果展览，给许多参观者留下了深刻印象。这次展览较之前不仅参加的展品数量大大增加，而且质量上有显著提高。

宜兴电子器件厂马军、史祖法对集成电路陶瓷外壳镀金挂具的改革，一年可增加产值十二万元，降低成本一万元，节约黄金三市斤。这两个青年都是“电大”毕业生。这项改革

结识后，两年来情投意合。去年十一月，男方提出今年春节结婚，姑娘的父母也欣然同意。不久，男方从女方准备好的小家具从娘家搬了过去。正当姑娘突然得知男方准备婚事的时候，姑娘十分惊讶，感到男方家长对他的态度似乎正在发生变化，焦急、忧虑，婚姻的态度似乎正在变化，焦急、忧虑……能不使她心伤。后来，在医护人员的积极治疗下，姑娘的肝功能很快恢复了正常，心情可以出院休养了，心情也随之开朗了。

最近，姑娘鼓起勇气，给男方父母写了一封长信，其中写道：“我没有过错，不过是生了病，我的病是能治好的，恳求你们千万不要拆开，造成终生痛苦……”但是，局长心反动，不但全家对儿子与姑娘严加看管，而动管，严禁儿子与姑娘往来。这位蛮横干涉儿子婚姻自主的“祝国外”式同志如不改弦更张，必将受到社会舆论的谴责。

（谢、朱）

千名“红领巾”登台歌唱祖国

昨天，市、区少年宫（家）和郊区教研室联合举行小学生“祖国母亲，我爱您”演唱会。

这次大型演唱会，是在各区前阶段进行歌咏会演的基础上挑选出来的优秀节目。来自二十七所学校近千名“红领巾”登台演唱了五十八首歌曲。他们满怀激情引吭高歌，表达了朵朵红花对党、对祖国的无比热爱。演唱内容丰富，形式多样，充满活力。

演出结束，有崇宁路小学、育红小学、盛岸中心小学等九所学校获得优秀奖，五爱小学等九所学校指导老师获得指导奖。（周勤、洪庆、志娟）

“祝员外”拆散鸳鸯太无理

谁知姑娘出院踏进家门就呆住，她生病前已送到男家的小家具，全都被退了回来，病中的担心，原来早已成为现实。这沉重的打击使姑娘住院不到三天，她未来的公公便声泪俱下，偕同夫人赶到她家，声称“要为子女负责，不能结婚……”。接着，她从父母的言语里，感到男方家长对他的态度似乎正在变化，焦急、忧虑，婚姻的态度似乎正在变化，焦急、忧虑……能不使她心伤。后来，在医护人员的积极治疗下，姑娘的肝功能很快恢复了正常，心情可以出院休养了，心情也随之开朗了。

最近，姑娘鼓起勇气，给男方父母写了一封长信，其中写道：“我没有过错，不过是生了病，我的病是能治好的，恳求你们千万不要拆开，造成终生痛苦……”但是，局长心反动，不但全家对儿子与姑娘严加看管，而动管，严禁儿子与姑娘往来。这位蛮横干涉儿子婚姻自主的“祝国外”式同志如不改弦更张，必将受到社会舆论的谴责。

（谢、朱）

（谢、朱）

（谢、朱）

（谢、朱）

（谢、朱）

（谢、朱）

（谢、朱）

（谢、朱）

（谢、朱）